

太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团

积极开展“预防碘缺乏病”活动

5月9日下午,太原市杏花岭区杏花岭小学校教育集团在区教育局、区疾控中心的指导下,积极开展有关“预防碘缺乏病”的活动,学生们在课堂、主题班会上通过学习碘缺乏病相关知识,掌握了基本的知识内容,形成了健康观念。

主题班会上,学生们通过观看“科学补碘,健康一生”知识片,了解了有关碘的知识,知道缺碘会损害婴幼儿、儿童的生长和脑发育,最大的危害是影响智力发育和体格发育,缺碘会造成甲状腺肿、克汀病等,从而危害人类健康。而预防碘缺乏病最有效的办法就是食用

碘盐。经常吃含碘丰富的食物,如海带、海产品、蛋、奶、肉等,能预防碘缺乏病。

今年5月15日是全国“防治碘缺乏病日”,今年的活动主题是“科学补碘三十年,利国利民保健康”。碘是人体新陈代谢和生长发育必不可少的微量营养素,孩子大脑发育从母亲怀孕就开始了。胎儿期和婴幼儿期(1~3岁)是孩子大脑发育的关键时期。如果孩子在胎儿期和婴幼儿期缺碘,会影响大脑正常发育,严重情况下会造成克汀病、听力障碍、智力损伤等。碘缺乏病是影响群众身体健康和人口素质的重大公共卫

生问题,曾在我国大部分地区流行。碘缺乏病是可以预防的,最简便、安全、有效的预防方式是食用碘盐。

学生们在学习了碘缺乏病的知识后,进行了知识问答,对所学内容进行深化巩固,牢牢掌握有关碘缺乏病知识,并倡议大家回家后向家长讲解如何预防碘缺乏病,从而提高家长对碘缺乏病理知识的认知率,通过教师——学生——家长这一有效的传播链开展宣传活动,普及防治知识,增强防病意识。

该校还通过微信平台向家长宣传有关食用碘盐和购买碘

盐的常识;购买碘盐一定要去正规超市和商店买有碘盐标识的盐,拒绝购买不法商贩贩卖的劣质盐、土盐和工业废盐,这些盐不仅碘含量少,而且盐中所含的各种杂质,会给食用者带来严重的危害,引起胃肠道功能紊乱、神经系统损害,严重的可导致死亡。

儿童是祖国的未来,儿童的健康是十分重要的大事,杏花岭小学教育集团将时刻牢记健康第一的观念,在今后的健康教育工作中,做好各项工作,保障少年儿童健康成长。

(本报记者 郝艳 通讯员 赵变玲 王露瑶 张丽)

近日,太原市晋源区第三实验小学开展了“保密宣传教育进校园”的相关活动。

该校采取集中或自主观看保密公益宣传片、LED电子屏滚动播放宣传标语、举办“保密教育进校园,争做保密好少年”主题班会、科普保密知识、涉密法律法规等形式多样的活动,营造了“保密意识人人有,保密法规人人守”的校园文化氛围,使广大师生了解什么是保密法律,理解了保密法律的重要性,增强了大家的保密意识和责任感。形成了“人人保密、时时保密、处处保密”的良好氛围。进一步提高了全校师生遵守保密法律法规的自觉性,让保密意识真正的在广大师生心中生根发芽。

该校师生纷纷表示,自己了解了更多的保密知识,增强了自身的保密意识,同时感受到时代赋予我们每一个公民的使命感和责任感,以后会更加重视保密,维护好国家安全和利益。

(本报记者 闫珊 通讯员 郭虹)

太原市晋源区第三实验小学 开展保密教育 强化学生保密意识



太原市万柏林区众纺路小学

宣传防性侵知识 提高学子自我保护意识

近日,太原市万柏林区众纺路小学开展预防性侵害教育,旨在让学生了解防性侵知识,远离性侵害,保护自己,勇敢说“不”!

认识隐私部位。明确告诉孩子,背心和小裤衩遮住的地方都是隐私部位,隐私部位是属于我们身体的小秘密,不许他人触碰、看,一定要勇敢地对他说:“不要随便碰我!”

建立危机意识。良好的危机意识,比让孩子认识自己隐私部位更加重要。如果他们没建立好的危机意识,是无法真正保护他们的自身安全的。

学习辨认坏人。首先要告诉孩子,坏人并不等于“长得坏”,有的人长得很好看,看上去很和蔼,可是他说不定也是坏人,如果孩子实在是分辨不出,那么一定要告诉孩子只要是陌生人,不认识的人,甚至是熟悉的人,不

管他用各种美味的糖果或者礼物去诱惑你,也不可以跟他走。

不保守坏人的秘密。给孩子强调“不要为坏人守秘密,爸爸妈妈会保护你”,如果有遭受侵害,一定要第一时间和爸爸妈妈说出真相。

做好下面4点,让您的孩子远离危险。1.不轻易把孩子交给除家人以外的人照看,要对照看孩子的人有充分的了解。2.无论多忙,都要细心观察孩子的异常反应:变得胆小、爱哭,忽然不喜欢上学,忽然害怕和母亲亲热等。3.在给孩子洗澡或洗衣服时,要经常不露声色地检查孩子的下身及内衣裤。4.避免和陌生人搭腔,或独自和陌生人在封闭环境中接触。

2021年6月1日,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》(以下简称《未保法》)生效,第十一条规定:任何组



织或者个人发现不利于未成年人身心健康或者侵犯未成年人合法权益的情形,都有权劝阻、制止或者向公安、民政、教育等有关部门提出检举、控告。

女童保护是2013年6月1日全国百名女记者联合发起的公益项目,以“普及、增强儿童防范意识”为宗旨,致力于保护儿童远离性侵害。2015年7月6日,“女童保护”由公益项目升级

为专项基金设立在中国少年儿童文化艺术基金会。

未成年人防性侵教育是每个父母应当尽早重视的,要让孩子知道什么是不恰当的行为,学会坚决地跟人说“不”!

此次活动的开展,增强了儿童的自我防卫意识,提高了儿童自我保护能力,为孩子们的健康成长撑起了一把温馨的“保护伞”。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

太原晋源区姚村镇高家堡小学

邀请姚村镇消防所 领导作消防安全知识培训

为了构建平安校园,加强安全宣传教育工作,积累集体疏散、消防救助、应急组织等实战经验,掌握火灾现场的逃生技巧,提高自我保护和自救能力,5月11日下午,太原市晋源区姚村镇高家堡小学有幸邀请姚村镇消防所领导来学校作消防安全知识培训。

专题讲座上,教官以图文并茂、新闻报道、事故分析、现场说法的方式,播放讲解了近年发生的多起重大火灾事故以及近期发生在全国各地的一些大小火灾事故的实例视频,触目惊心的画面和数字使全体参训人员的心灵受到了极大的震撼,深刻认识到了“隐患险于明火,防范胜于救灾”的重要性。

随后,教官针对学校的消防安全实际情况,结合在工作生活中用电、用气、用火的知识,介绍了事故发生的原因及所造成的危害情况,详细讲解了发生火灾后的自防、自救、逃生技能,并按种类、功能、用途介绍了不同的灭火器。教官语言生动,声情并茂,极富感染力,联系实际,贴近生活,引人入胜,收到了很好的教育效果。

通过此次教育培训,进一步提高了学生对消防工作的重视和消防安全意识,增强了每位教职工预防处置校园火灾事故的自防、自救能力,得到了在场师生的一致好评。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市迎泽区三晋小学

开展“守护花季 关爱成长”预防性侵教育活动

随着社会对儿童性侵的关注度越来越高,为提高女生的辨别和应对性侵害的能力,近日,太原市迎泽区三晋小学开展了“守护花季、关爱成长”预防性侵教育活动。

性安全知识的缺乏是造成孩子受到侵害的主要原因。区检察院检察官柴云通过PPT展示、有奖问答及观看视频的形式,从“认识我们的隐私部位”“保护好自己”以及“如何辨别性侵害行为”等方面,引导孩子认识他们的身体,知道哪些部位是最重要、最隐私的,不能随意让别人看和触碰。随后,她围绕如何防范性侵害以及遇到性侵害后怎么办两方面,向学生们讲述了对于性侵害存在的误区及提出了“五大警报”“四大叮嘱”等有效措施,同时对不幸遭遇受害后如何自救维权提出建议,有效增强了学生的自护意识和自救能力,教会他们掌握有效的防范和求助方法。

校长张维表示,此次教育活动旨在引导学生掌握有关预防性侵的知识,知道防范和应对性侵害行为的主要措施和方法,能正确地对待生活中的性侵害事件,培养学生珍惜生命、关爱健康的生活态度。下一步,该校将进一步加强同相关部门的沟通协作,扎实推进未成年人防性侵各项工作,让每一个孩子都能幸福健康成长!

预防性侵害“五大警报”:1.视觉警报。如果有人看你的隐私部位,或者让你看他/她的隐私部位,这是“视觉警报”;2.言语警报。如果有人跟你谈论隐私部位,这是“言语警报”;3.触摸警报。如果有人触摸你的隐私部位或者让你触摸他/她的隐私部位,这是“触摸警报”;4.独处警报。如果陌生人跟你独处时尝试接近你,这是“独处警报”;5.拥抱警报。如果有人强行亲吻、触摸、拥抱你,让你感到不舒服,这是“拥抱警报”。

(本报记者 张敏 通讯员 乔敏)